

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS

Gacetillas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:

Joaquín Costa, 13

Altos de la Papelería Inglesa

Teléfono núm.

Año LIX.—Núm. 15.230

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 21 de Abril de 1932

REPORTAJES

Cómo vive y cómo habla el ex káiser Guillermo II

Se conversa en voz baja en la sala de recepción del castillo de Doorn. Todo el mundo espera al emperador. Se recuerda que hace ya trece años que vive en el destierro...

Pero he aquí que aparece. Inclinando ligeramente la cabeza con la amabilidad de un "maitre" de hotel, me miran con gran atención sus ojos azules y con un gesto serio me tiende la mano.

Ha penetrado de improviso. Ningún oficial, en este castillo de Holanda, ningún soldado de trompeta para indicar su venida. Lleva un traje de color gris verdoso. En la botonadura una sola condecoración con botones metálicos; la Cruz del Mérito. Usa su cuello duro y altísimo de otros tiempos, sino un cuello bajo, casi deportivo, y una corbata larga de seda azul rayada de blanco.

Su estatura da idea de fuerza. El ex káiser atribuye esa robustez a sus ejercicios de gimnasia cotidianos. Con gran curiosidad se informa de mi profesión. Como hablo de periodismo y de literatura, me mira discretamente un ojo con la actitud de un admirante que tiende a su alrededor sonrisas de indulgencia. ¡La poesía! Sin duda un juego de niños... Todo el interés del emperador converge en las ciencias, y especialmente en la arqueología. Cita por primera vez el nombre de León Frobenius el celebre explorador africano, el buscador de la Atlántida, el fundador de la "morfología de las culturas", del cual hablará sucesivamente en el curso de esta conversación.

—La arqueología —me dice— encierra el pasado de la humanidad, su filosofía y su religión. Por eso yo me hallo sugestionado por ella desde hace mucho tiempo. Me interesa por todo lo que se refiere al pasado, sobre todo de Babilonia, Nínive y Egipto. En primer lugar, me apasiono por los datos de las civilizaciones occidentales en su relación con las orientales, así como de los orígenes del arte griego. Es la morfología de las culturas quien está llamada a resolver estos problemas. Esta ciencia tan joven promete ya enormemente. Las inscripciones y las piedras descubiertas a través de las excavaciones nos abren horizontes insospechados y nos hacen asistir al misterioso desenvolvimiento de las civilizaciones en el tiempo y en el espacio. En 1911 y en las excavaciones realizadas bajo mi dirección en Corfú, se encontraron vestigios que indicaban la existencia de una civilización más antigua que cualquiera de las conocidas en el extremo oriente y en Arabia del sur. Hemos estudiado después los lazos entre esta civilización y las siguientes. Durante mis viajes por Grecia, en compañía del profesor Dörpfeld, que nos sirvió de guía, recorrimos, a bordo de mi yate "Hoenzoern", las islas Jonias y nos servimos de Damero como de Baedeker. Cabe esperar, gracias a la morfología de las culturas, que se llegue, no solamente a conocer mejor el pasado, sino también—comprobando ciertas similitudes evolutivas de las razas y de los pueblos—a conseguir un punto de vista más sintético sobre la evolución de la humanidad.

El exkaiser habla un alemán puro, en frases muy correctas, pero sin preocupaciones de elegancia. Llega en este momento la emperatriz, la nueva esposa de Guillermo II. La princesa Reuss, viuda del príncipe Sdenaich-Carolste, viste un traje de campo muy sencillo. Sus cabellos ligeramente ondulados y recogidos hacia atrás, brillan al sol. Ella me informa de su último viaje a Londres y me interroga sobre Bernard Shaw.

El emperador ofrece un brazo a la emperatriz y, con paso firme y ligero, la conduce hasta el contiguo comedor. La mesa del desayuno está preparada. Viejas porcelanas y vieja plata. Ante cada cubierto, los vasos de cristal afiligranados de oro y mostrando la corona real con la cifra R.F.R. (Fredericus Rex).

La emperatriz se sienta y enfrente de ella Guillermo II. A su derecha la joven princesa Henriette, con "robe" de color rosa claro. Sirven el desayuno frugal y simple como siempre. Después, durante la comida, se aprovecha a menudo la carne que sobró del desayuno. El menú está cerca de cada cubierto, escrito en caracteres góticos en una hoja de "pachermin". Estoy a la derecha del emperador. Su frente es ancha y despejada. Conserva intacta la cabellera. En estos últimos años no ha dejado crecer la barba que cubre li-

y argentada su mentón. En el transcurso del almuerzo, se vuelve especialmente hacia mí y comienza a hablar:

—Lo que nos rodea actualmente no es la cultura, sino la civilización. Se tiene demasiada tendencia a confundir las dos nociones. Hoy el único ídolo es la máquina. La técnica y el progreso mecánico son los dominadores de la civilización. Esa civilización es una cosa puramente exterior para el hombre. Una invención del cerebro humano que no importa quién, con un poco de disciplina y de constancia, puede aprender e imitar. Por el contrario, la cultura que se manifiesta en las bellas artes, la música, la arquitectura, la literatura, la filosofía, que llega a su punto culminante en la religión, es un don del cielo. La civilización no hace más que formar, perfeccionar los descubrimientos ya existentes, enriquecer la mecánica. La cultura crea bases que no se aniquilan nunca. El materialismo ha tenido por núcleo Europa occidental; a través enseguida el Atlántico y llegó a América del Norte. Los americanos no hablan más que de economía nacional y mundial, pero esta economía, falta de basamento de cultura, será siempre una técnica petrificada. En la actualidad, las gentes se preocupan otra vez de las cuestiones culturales (el emperador tiene un movimiento muy vivo) y a nosotros, los alemanes, nos toca expandir esa cultura, dotar al mundo de ideal, de un sentido espiritual de la metafísica. (Su voz es firme y decidida. Habla con tanto entusiasmo que yo me olvido de comer. Me lo reprocha amablemente, y sigue mi atención colgada de sus conceptos trascendentales).

Una vez en el "fumoir", el emperador el brazo de la emperatriz, torna al salón de recepciones. Toda la sociedad que frecuenta a la familia ex imperial ha confluído allí.

En el curso de la charla pregunto a Guillermo II si posee T. S. H. en su castillo de Doorn. Levanta los brazos en un gesto de extrema protesta:

—¿Usted se imagina que yo voy a permitir la entrada en mi castillo a todas las cacofonías del mundo? Prefiero decididamente el silencio.

El emperador no bebe café ni lleva a sus labios una copa de coñac. Extrae un cigarrillo de su pitillera de plata y lo enciende.

Oscurece la hora en el jardín. Un paréntesis de humo, monosílabos y silencio me indica que esta larga entrevista debe tocar a su término. Transpongo la última alameda y dejo a mis espaldas las rosas que ahora cultiva pacíficamente el viejo batallador...

CHARLES NOBLAND

Doorn, Holanda, abril 1932.
(Prohibida la reproducción.)

"Archivo heráldico"

Señores de Rújula
Investigaciones genealógicas,
nobiliarias y heráldicas.
Claudio Coello, 41, MADRID

El precio de la carne

Los periodistas estuvieron hoy en el Ayuntamiento, entrevistándose con el alcalde con quien hablaron acerca del precio de la carne.

El señor Barrigón Fornieles manifestó que, a partir de hoy, la carne de torrogo había tenido una baja en su precio de 0,40 pesetas, vendiéndose a 2,80 el kilo en vez de 3,20 como venía rigiendo.

Agregó que esta tarde se reunía la Junta municipal de Abastos para tratar de la baja del precio de la carne de vaca, con objeto de que empiece a regir en primero de mayo.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina.
Darán razón en la Papelería Inglesa.

HORIZONTE AZUL

La ciudad en el campo. Subjetivismo

Como el engranaje mecánico de las ruedas, el espíritu de los hombres, cuando no trabaja, va llenándose de moho, va languideciendo, hasta perecer, ser en el cuerpo de los hombres, un cuerpo raro que para nada sirve. El engranaje mecánico de las ruedas, al faltarle la grasa, es un estorbo que inutiliza por completo el aparato. Uno y otro necesitan la continuidad laboriosa, el incansable trabajo, sin ello los dos mueren.

Cada vez que llega una nueva emoción a nosotros, no es más que una gota de aceite que mantiene en funciones el alma; por eso los hombres de exquisita alma son aquellos que ansían las emociones y las buscan donde quiera que se hallen.

El espíritu de los hombres está muerto en la ciudad; los negocios, las infinitas preocupaciones, la prisa, toda esa inintermitente serie que en la ciudad constituye el aire que se respira, el ambiente en que se vive, va agotando la espiritualidad del hombre y es ese óxido que la humedad de plomo pone en el espíritu, desensibilizándolo.

Y de vez en cuando conviene para bien de sí mismo, de la íntima naturaleza de uno, ir marchando donde el cambio de aire haga desaparecer el orin del espíritu.

Aquí, teniendo al frente ese horizonte azul, que por su belleza conmueve y habiéndose contemplado las incontables sensaciones de placer que produce ese horizonte, y los árboles, los montes, los obeliscos refulgentes, todos esos eslabones sueltos de la cadena que aprisiona al espíritu, queda limpia el alma, y el alma sueña, porque soñar es para el alma lo que la grasa es para el engranaje mohoso.

Y ya el alma libre de la anquilosis espiritual de la población, comprende mejor que nunca, y vive mejor que nunca en ese ambiente de arte que es el suyo, desconociendo en absoluto la numeración fatídica, símbolo siempre eterno de los pobres seres que tienen, en la ciudad, el espíritu empujado por la odiosa cifra.

Un momento de quietud. Solo un momento. De reposo. Dejar que el alma sueñe. Que viva esa vida tan noble de la que tan falta está. Que vague libre. Que divague. Que piense; que se renueve con el aire purificador de la belleza; que tiempo tiene el alma de sumirse en la sombra de todas las preocupaciones!

Así es el misterio de la felicidad. Tan sencillo y tan difícil.

Tan sencillo porque cualquier cuerpo sobre puede tener un alma capaz de sentir intensamente todas las emociones. Y tan difícil porque ciertos espíritus metalizados

no pueden desprenderse del moho que les empobrece.

Así la vida, como un carro que lleva dentro toda una carga terrible de moho, de bajas pasiones. Y de nada sirve que los poseedores de la grasa quieran repartirla. De nada vale; pues en el carro son pocos los que se fijan en el espíritu. La materia. El gran triunfo de la materia sobre el alma. Podredumbre.

Y el carro marcha. Y un día y otro se repite la misma escena. Un reparto de la grasa entre los demás, y los demás ¡pobrecillos! se ríen con mofa.

Yo mismo he sentido la influencia hacia la paralización de mis sentimientos.

Prisa por aquí. Hipocresía. Falta de sincero comportamiento. Moho. Terrible indiferencia por todo. Pero gracias a este panorama, ahora aquí, soy distinto. Distinta es mi manera de pensar y mi manera de ver las cosas.

Ha sido necesario enfrentarme con la naturaleza. Verla como la estoy viendo ahora, y sentirla como la siento. Comprender su magnitud, su poderío extraordinario; verla así, tan junto, a ella, compenetrarme tan íntimamente con ella, que hijo suyo me veo como aquel pedrucho tan bajo y tan retirado de los hombres.

¡Que bien! ¡Y qué alegre queda el alma cuando puede volar y jugar entre los montes y los zarzales, con otras hermanas en sentimientos, también libres.

Y un jirón aquí, otro allí, temo sinceramente que se quede prendida de la rama de cualquier árbol. Pero no; no se queda; se quedan, sí, jirones de ella.

¡Jirones, pequeños jirones del alma en el campo, por los que irá en muchos instantes esa otra alma de mi cuerpo. Para vivir con ellos que un día, hoy, se escaparon de esta cárcel de mi cuerpo, hastiado de su humillante conducta, prosaica, vulgar, tan diferente de aquella otra conducta de niño!

¡Ah! ¡la poesía de esta sierra mía, de Huelva, como me hace pensar! ¡Qué subjetivismo más dulce y qué impresión tan extraordinariamente agradable!

Si el tiempo se contara por las emociones, cuánto tiempo llevaría en este subjetivismo. La emoción de unas horas será una emoción tan permanente en mí que vivirá mucho: mientras esos jirones del alma jueguen, y vuelen bajo las montañas y entre los zarzales de mi sierra de Huelva.

J. PEREZ PALACIO.

Huelva.

La lucha contra las enfermedades

Cincuentenario del descubrimiento de bacilo de Koch

Han transcurrido 50 años desde que el bacteriólogo Roberto Koch, pudo demostrar la existencia del bacilo de la tuberculosis. Este bacilo es un diminuto cuerpo transparente, de forma varillar, muy difícil de descubrir en los tejidos animales sin una previa operación de tinte. Con el empleo de colores de anilina se tinte con gran lentitud a menos de añadir al tinte un corrosivo como la potasa o el aceite de anilina. La mejor temperatura para los cultivos es alrededor de 38 grados centígrados y los mejores medios son los preparados a base de glicerina.

Koch, en 1876, había conseguido aislar el bacilo del antra. En el caso del microbio del antra, los bacilos tienen una longitud de seis micromilímetros o sea el doble que el bacilo de la tuberculosis.

Koch, fué una manifestación típica de la ciencia en la segunda mitad del siglo XIX. Ciertamente que ya en 1860 el naturalista holandés Leuvenhoek publicó una obra en la cual ponía de relieve su rápida multiplicación en muchas enfermedades su capacidad de difusión y sus relaciones con determinados procesos de descomposición y putrefacción, anticipándose en todos estos puntos a los trabajos y concepciones de los modernos bacteriólogos. Pero a partir de Leuvenhoek, ábrese un largo paréntesis hasta que el descubrimiento y perfeccionamiento del microscopio compuesto, vino a ofrecer crecientes facilidades para el estudio de los organismos minúsculos en general.

En 1850 Davaine observó la existencia de microorganismos en la sangre de los animales muertos de antrax, pero tan so-

lo 15 años más tarde y bajo el estímulo de los trabajos de Pasteur sobre la fermentación, llegó Davaine a comprender el significado de sus propias investigaciones y animose a proseguirlas. Gracias a Pasteur sabemos que los microorganismos dan lugar a una serie de procesos de fermentación y son causa de muchas enfermedades.

Prosiguiendo sus investigaciones, Koch, estableció el hecho de que ciertas enfermedades específicas pueden ser transmitidas por inoculación de substancias tóxicas. Al propio tiempo descubrió que las bacterias halladas por Davaine en la sangre de animales muertos de antrax, son organismos vegetales microscópicos, cuya vida ofrece gran semejanza con la de los hongos. Observaciones minuciosas permitieron comprobar, además, que estos organismos se encadenan unos a otros formando largas hileras de las cuales surgen los gérmenes. Estos son sumamente ligeros, se dispersan en forma de polvillo y son extraordinariamente resistentes a los agentes de efectos destructivos para organismos más desarrollados.

Koch no cesó de ocupar un lugar preeminente entre los bacteriólogos. En 1884, como presidente de la Comisión Científica Alemana enviada a Egipto y a la India para investigar las causas del cólera asiático, consiguió realizar la demostración de que este era debido al bacilo del cólera. Experimentos subsiguientes han servido para poner en claro la escasa vitalidad de dicho bacilo y su incapacidad de propagarse por pulverización a causa de ser incompatible con la sequedad. De aquí resulta

VIDA MUNICIPAL

La sesión de anoche

Bajo la presidencia del señor Barrigón Fornieles, celebró anoche el Ayuntamiento su acostumbrada sesión semanal, reuniéndose poco antes de las diez.

Asisten los concejales señores del Pino, Rodríguez Alfonso, Pérez Hernández, Cerrejón, Toscano Vázquez, Gómez Roldán, Aragón, Moreno Márquez, Quintero Báez Narváez Hernández, Romero Claret, Lozano Oliveira Chardenal, Borrero, Ortiz Infante, de los Reyes y Martínez Sánchez.

De secretario actúa en oficial primero de la Corporación.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. El señor Pérez Hernández, agradece el pésame, por la defunción de una sobrina aya, acordado en la sesión pasada.

Seguidamente se pasa a informes de la Comisión de Fomento aprobándose varias solicitudes interesando licencias para efectuar obras de construcción reformas y reparaciones de edificios.

A continuación se conoce un informe de la citada Comisión a una moción del señor Gómez Roldán sobre regímenes de calles particulares.

El citado concejal celebra, no obstante el tiempo transcurrido de la presentación de su moción, que esta haya sido ya informada por la Comisión correspondiente y pide que el informe sea aprobado en todas sus partes.

El señor Lozano opina que el informe no favorece a las construcciones de extrarradio, agregando que aunque se apruebe el informe se desligue de las condiciones que en el mismo se impone a un porcentaje de casas edificadas en las barriadas extremas.

Sobre este particular el señor Robles discrepa algo, entendiéndose que casi siempre los favorecidos en estos casos son los propietarios de solares.

Es del parecer de ir a las reformas de las ordenanzas municipales en las cuales se aliguen a todos los propietarios a que sus casas estén en las debidas condiciones, dentro de la red de saneamiento.

El alcalde interviene para dar más explicaciones.

El señor Gómez Roldán insiste en sus anteriores puntos de vista sobre el abastecimiento de luz en la barriada del Molino de la Vega.

El alcalde le contesta diciéndole que ya ha dado a conocer a los vecinos de aquella barriada sobre lo que tienen que hacer para conseguir el alumbrado, asunto éste ajeno al Ayuntamiento por ser aquellas calles de propiedad particular.

El señor Robles dice que lo que hay que ajustarse es a la aprobación del informe, el cual se aprueba.

Se conoce un oficio del representante de la Compañía de Río-Tinto sobre obras en el cabezo lindante con los corrales de la

calle Ricardo Velázquez, acordándose que los dueños de las fincas que dan a dicho cabezo hagan un muro de contención y luego la Compañía hará el peinado del cabezo.

También se conoce un oficio del presidente de la Junta municipal de solares sobre nombramiento de peritos terceros para actuar en la formación de la relación de solares sin edificar, siendo aprobado, aprobándose también un proyecto y presupuesto del arquitecto municipal de construcción de columbarios en el Cementerio de la Soledad, como igualmente otro de sepulturas para párvulos, en el mismo Cementerio.

Son aprobados tres informes de la Comisión de Hacienda a otros tantos escritos de don Salvador Camacho, don Gumersindo Franco y don Francisco Sanz, interesando concierto para el pago del arbitrio por ocupación de la vía pública con sillas y veladores.

Otro informe a escrito de don Manuel Hernández Serra, empleado municipal jubilado, interesando el abono de cantidades dejadas de percibir, es favorable a dicho empleado.

Se incluyen en nómina los haberes correspondientes, como maestra de escuelas subvencionadas, de doña Josefa Torres Bono.

Se conoce una propuesta de adición a la tarifa sobre desinfecciones del presupuesto en curso, refiriéndose a las desinfecciones de habitaciones desahuyadas.

A continuación se da lectura a una moción de la Comisión de Sanidad interesando la necesidad de la creación de la plaza de profesor farmacéutico auxiliar bacteriólogo, suprimiéndose una de desinfectores. La Comisión pide que la citada plaza salga a concurso, acordándose que el que actualmente ocupa la plaza que se va a suprimir pase a prestar sus servicios a otra plantilla.

El señor Vázquez (don Galo) pide, apoyándose en un decreto reciente, que se active en lo contenioso los trámites del asunto del agua.

El alcalde le contesta; dando cuenta de una rotura habida anoche en la conducción de aguas, próximo a Trigueros.

El señor Lozano se ocupa del precio de la carne, levantándose acto seguido la sesión próximamente a las once.

ORO

La CASA DE CAMBIO lo proporciona en buenas condiciones para pagos de Aduanas. Esta casa, a pesar de la baja del oro, paga los precios más altos del mercado. Consultar Almirante H. Pinzón, 15.

que, a pesar de la violencia de la enfermedad, la fuente principal de peligro para el cólera asiático quede limitada a los excrementos de los pacientes y al agua y comida por ellos infectados. El estudio del bacilo del cólera realizado por Koch le indujo a aconsejar algunas sencillas medidas. Estas medidas comprendían la introducción de nuevas disposiciones para reglamentar el aprovisionamiento de agua potable en los centros de población. Su aplicación ha servido para eliminar el cólera asiático de Europa con el más completo éxito. El Gobierno alemán para recompensar a Koch de sus servicios le concedió una asignación de 100.000 marcos.

En 1895, Koch presentó su primera y sensacional comunicación sobre la tuberculosis consistente en un filtrado de cultivos del bacilo de la tuberculosis en un medio de glicerina.

Ante los estragos causados por la peste bovina, el Gobierno de la Colonia del Cabo solicitó la asistencia de Koch para combatir la terrible epidemia. A los pocos meses de su llegada al Africa del Sur, el bacteriólogo consiguió descubrir un medio efectivo de inmunización contra la enfermedad por medio de una inyección de bilis extraída de animales enfermos.

Del Africa del Sur se dirigió Koch a la India como presidente de una Comisión encargada de estudiar la peste bubónica y de allí al Africa Oriental Alemana, para investigar los efectos de la peste bovina. Sus trabajos dieron también en este caso resultados positivos.

Fué en el Africa Oriental Alemana donde Koch inició sus trascendentales estudios sobre el paludismo, proseguidos después en Italia y en una expedición a las

Indias Holandesas y a Nueva Guinea durante la cual consiguió definir exactamente la naturaleza de la enfermedad e indicar los medios para combatirla con eficacia. Koch demostró que los únicos agentes propagadores del paludismo son los seres humanos infectados, y a él debemos, al propio tiempo la designación de la quinina como el medicamento más eficaz para combatir el paludismo. Su consagró Koch al estudio de las fiebres tifoides, consiguiendo demostrar que todo método para combatirlas ha de basarse en los mismos principios que los métodos empleados para combatir el cólera, la peste y el paludismo a saber, el aislamiento y la inmunización.

El nombre de Robert Koch se perpetuará en la historia como el de una de las más grandes figuras en la guerra del hombre contra la enfermedad. Pocos contribuyeron en tan alto grado como él lo hizo a aliviar los sufrimientos humanos. En las horas confusas que vivimos, bien estará que se recuerde la fecha, que, unida al nombre de Koch eternamente, señala una etapa decisiva en la lucha secular de la humanidad contra las causas superfluas de dolor y de muerte.

DR. HELL.

Madrid.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 3. 1.º.º.

MADRID

Publicidad en todos los sistemas.

Proyectos y presupuestos "gratis"

DEPORTIVAS

Una charla con el presidente de la Ferroviaria

Tarde de Primavera. El campo de la Agrupación Deportiva Ferroviaria está completamente lleno. Al pasar por la caseta nos encontramos con el presidente de dicha Sociedad don Juan Martínez Gil.

GUIA DE HUELVA

- AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva
ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y PARNICES Rafael Rivero y Compañía

SECCION LOCAL

Gobierno civil
En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:
RINA
En Corrales sostuvieron reyerta Sebastiana Baz Gómez y María Márquez Rodríguez, de 38 y 45 años de edad respectivamente.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Detenidos, 2. Faltas policía Ayuntamiento, 2.

Espectáculos

TEATRO MORA
Cine sonoro.
Para hoy jueves se anuncia un programa de películas mudas estrenándose el drama del Oeste americano titulado "La ley en la mano" pasándose de complemento la cinta cómica titulada "Lucas domador de mujeres".

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL
Nacimientos
Tomas Pérez Pareño, José Carrasco Rodríguez.

Otras noticias

NATALICIO
Felizmente ha dado a luz una robusta niña la joven esposa de nuestro estimado amigo don Santiago Osorno González.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL 21 DE ABRIL DE 1932

Table with lottery results for various prize categories: 1.º Premio: 150.000 Ptas. Número 34.084, 2.º Premio: 70.000 Ptas. Número 34.537, etc.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago...

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Advertisement for Bazar Mascaros featuring Osram and Philips lamps. Includes text: 'Depósito de lámparas eléctricas OSRAM Y PHILIPS' and 'LAMPARAS A GASOLINA "/>

Advertisement for La Unión y el Fénix Español insurance company. Text: 'COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado'.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctrms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA PLUMAS
ESTILOGRAFICAS



PAPELERIA INGLESA

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA
Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañanas llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,00, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Salidas de Huelva.
Mercancías con viajeros: Salidas de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO
Mixto: A las 10,45, llegando a Rio Tinto a las 19,27.
Salidas de Rio Tinto.
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con Las Irrigaciones del **Dr. VALLEY**
Usadlas por higiene y para evitar contagios.

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los ha que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Noche» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cantidad en un mes	Cantidad en un año
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Flujos de las vías urinarias	100	100
Otras afecciones	100	100

Preinfectados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. Cada 15 comprimidos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García + Apartado 662-MADRID.

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Bascontá"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - Coma - Larache - Toteón - Villa Sanjurjo

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **ECEN-A-MINT** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIOS: E. PEREZ DEL MOLINO S. A. SANTIAGO MADRID

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRENAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON & HASELDEN HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

Pastillas Aspaimé

COMPOSICION: Azúcar leche, b., cinco cigrs.; extracto regaliz, cinco cigrs.; extracto aliso, tres milig.; extracto médula vacas, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

CURAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquitos y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser mas racional y científica, gusto agradable y en ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan inicamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los médicos.
Exigir siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos o malos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, encargándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG
Oficina: calle del Fer, 16. Teléfono 50791.-BARCELONA.

Nota importante.-Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que su uso ocasiona otras pastillas que pueden superarse, el Laboratorio SOKATARG, manifiesta gratis una copia muestra de las Pastillas Aspaimé a los que lo soliciten en el recibo de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de cuatro días hábiles con los continuos.

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA TOS

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMÁS SUPERADAS. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales.

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS LEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO